Uzasadnienie
Na mocy  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 2024 r., poz. 1465 ze zm.) oraz zgodnie   z art. 32 ust. 1 i 4 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 737 ze zm.) ustalenie planu sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę należy do właściwości rady gminy. 
Celem Uchwały jest aktualizacja i uporządkowanie sieci przedszkoli  prowadzonych przez Gminę Miasto Płock. Istniejąca sieć wymaga dostosowania do zaistniałych zmian w zakresie: zmiany nazwy ulic miejskich przedszkoli: Miejskiego Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi nr 16 z siedzibą przy ul. Zygmunta Wolskiego 8, gdzie zgodnie z ustawą dekomunizacyjną nazwę ulicy zmieniono na ul. Zgliczyńskiego 8; właściwych siedzib: Miejskie Przedszkole nr 17 im. Małego Księcia w Płocku, ul. Szymona Kossobudzkiego 12 (ustalenie właściwego numeru porządkowego budynku); Miejskie Przedszkole nr 34 im. Kubusia Puchatka i Jego Przyjaciół, które mieściło się przy ul. Pocztowej 13, obecnie siedziba znajduje się przy               ul. Harcerskiej 2, Filia przy ul. Pocztowej 13; Miejskie Przedszkole nr 29, tymczasowa siedziba w Szkole Podstawowej nr 1 im. Braci Jeziorowskich  w Płocku, pasaż Vuka Karadzica 1, obecna siedziba przy           ul. Kochanowskiego 7; przekształcenia przedszkoli: Miejskiego Przedszkola nr 20 przy ul. Dobrowolskiego 4  i  Miejskiego Przedszkola nr 35 przy ul. Faustyna Piaska 3 w nowo powstałe Miejskie Przedszkole nr 5 przy ul. Lachmana 28; przekształcenia placówek oświatowych poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w szkołach podstawowych:oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 1 im. Braci Jeziorowskich Pasaż Vuka Karadzica 1, 09-400 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej                    z Oddziałami Dwujęzycznymi nr 3 im. Kornela Makuszyńskiego, ul. Szymona Kossobudzkiego 7, 09-400 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 5 im. Władysława Broniewskiego, ul. Krakówka 4, 09-401 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 6 im. Druha Wacława Milke, ul. 1 Maja 11, 09-402 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 11 im. Bolesława Chrobrego, ul. Jana Kochanowskiego 11, 09-402 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 12 im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej, ul. Brzozowa 3, 09-402 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy, ul. Sierpecka 15,09-402 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 17 im. Tadeusza Kościuszki, ul. Miodowa 18, 09-400 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 18, im. Jana Zygmunta Jakubowskiego, ul. Jasna 8, 09-400 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 20 im. Władysława Broniewskiego, ul. Janusza Korczaka 10, 09-408 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej nr 21 im. Fryderyka Chopina , ul. Fryderyka Chopina 62, 09-402 Płock; oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 22 im. Janusza Korczaka, ul. Czwartaków 6, 09-403 Płock; oddziały przedszkolne                     w Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 23 im. Armii Krajowej, ul. Walecznych 20, 09-409 Płock;  likwidacja: Miejskiego Przedszkola nr 25, ul. Kazimierza Wielkiego 6 a, 09-400 Płock.
Określona Uchwałą sieć przedszkoli  prowadzonych przez Gminę Miasto Płock zapewnia możliwość realizacji edukacji przedszkolnej, w tym spełnianie obowiązku rocznego przygotowania przedszkolnego w placówkach oddalonych od miejsca zamieszkania dzieci w określonej przepisami prawa odległości oraz wpłynie na właściwie zorganizowanie procesu opiekuńczo-edukacyjnego.
Niniejsza Uchwała przedstawia sieć  przedszkoli w sposób czytelny i łatwy w odbiorze dla zainteresowanych  aktualną ofertę edukacyjno-opiekuńczą gminy.
Mazowiecki Kurator Oświaty wydał pozytywną opinię w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Miasto Płock. Projekt uchwały został poddany opinii Związków Zawodowych praz Płockiej Radzie Pożytku Publicznego.
Biorąc pod uwagę powyższe podjęcie niniejszej Uchwały uznaje się za zasadne.
